

纵 深

“站街女”遇害留下辛酸故事

刑警接力 4 年爱撒三孤女

如今二妹危在旦夕,温暖援助仍在继续

■本报记者 曹志男 见习记者 王春芳

已经连续 4 天了。杭州滨江区公安分局刑侦大队副大队长吴仁贤和一帮同事,利用自己的休息时间,在杭城几大医院间奔走。寒冷的冬季丝毫不能动摇刑警们火热的心。“姑娘才 20 岁,希望她能坚持住。”吴仁贤说。

12 月 24 日,吴仁贤收到一条短信:叔叔,我买好了星期五晚上回家,星期天晚上回上海的车票。短信的另一方是一位 23 岁的女孩,生病的是她 20 岁的二妹,她还有个三妹在念大学。

女孩 19 岁生日的第二天,母亲被 3 名抢劫犯杀害。此后,一支刑警队伍与三姐妹的感人故事一直在延续……

“站街女”被害 留下 3 名花季孤女

2006 年 3 月 25 日早上 6 点多,滨江长河江边一出租房内发生一起凶杀案,一名中年女子被杀。

时任滨江区公安分局刑侦大队教导员、现任滨江区公安分局副局长的陆钧赶赴案发地。“还算不上是个正式的出租房,只是院墙边上搭起的一个小棚子,五六个平方大。”谈起当时看到的情况,陆钧说,他们还以为这女人是个捡破烂的。

而调查发现,被害人生于 1965 年,湖北人,是一名“站街女”。

再接下来的调查,一点一点地融化着看惯社会阴暗面的刑警们的心。被害的这个女人有 3 个女儿,都没参加工作。她老公 10 年前在外打工时,因交通事故去世。肇事者没有找到,她没有拿到任何赔偿。女人的老家还有

年迈的公公婆婆……女人靠着单薄的身体支撑着整个家。那时,大女儿刚读大学,另外两个女儿读初中。而老二患有先天性心脏病。

一周后,案子破了,3 名凶手落网。他们是附近工地上的油漆工,那天想去女人那儿要点钱。女人拼命抵抗,最终被连捅数刀。3 名凶手抢走了 2 只手机和 130 元现金,仓皇而逃。最后,一个被判了死刑,一个被判了死缓,还有一个未成年的被判了无期徒刑。

那天,女人的大女儿坐在楼道上抽泣的背影,吴仁贤至今仍无法忘怀。“父母都不在了,她是长女,今后的生活重担都压在她身上了。她好不容易被母亲供上大学,今后很有可能会辍学。”

话题在刑警之间传开了,你一言,我一语;有人先掏出了几百块钱,你几百,我几百,最后这第一笔捐款凑到了 2 万多元。

客户:最近节日比较多,我想发送贺卡给朋友,你们有没有这样的业务?

10086:您好!有的。您办理中国移动 139 邮箱,不仅可以发送祝福、贺卡给您的朋友,还能参加我们的“139 邮箱送好礼,畅享移动生活”活动。

客户:那如果我办理了 139 邮箱业务,我应该如何参加这个活动?

10086:您好!在 2010 年 12 月 20 日—2011 年 2 月 28 日期间,您通过电脑(WEB)或手机(WAP)登录 139 邮箱(WEB 网址为 mail.10086.cn, WAP 网址:wapmail.10086.cn):



1) 打开福包:点击活动链接进入活动网站,打开祝福礼包;
2) 发送祝福:在活动页面发送祝福邮件给其他 139 邮箱客户;

3) 领取福卡:发送祝福邮件后,客户即可获得福卡,还有可能额外获得飞信圣诞、元旦、春节、情人节、元宵节五节抽奖机会;

4) 发送贺卡:通过 WEB 或 WAP 登录 139 邮箱,发送贺卡给好友。

另外,一些个性化活动的参与方式,会提前在 139 邮箱网站活动页面告知您。

客户:你们这个活动有什么其他的规定吗?

10086:您好!有的。

1) 活动期间,您每日仅能打开 2 个福包,领取 2 张福卡。被祝福朋友或亲友必须通过祝福邮件的提示进入活动网址成功打开福包方视为发送祝福成功。

2) 向同一个朋友或亲友进行多次发送祝福、发送贺卡操作,只计为一次发送行为。祝福已打开福包,不计入祝福好友数量统计。

3) 您每日可发送祝福邮件为 20 封,但不能发给自己。

客户:都有哪些奖品啊?

10086:您好!您可同时获得“非常达人奖”、“新春幸运奖”奖品,奖品如下:

奖项名额(全国)活动周期奖品中奖范围非常达人奖 2010 年 12 月 20 日—2011 年 2 月 28 日获得苹果 iPad MB292CH/A 9.7 英寸平板电脑(16G WIFI 版)一台。按活动规则发送祝福(发送贺卡)给好友的数量累计最多的客户即可获得该奖项。新春幸运奖 2010 年 12 月 20 日—2011 年 1 月 20 日可获得苹果 iPod shuffle 2G MP3 播放器一台(颜色随机)。从每阶段成功按活动规则进行了“打开福包”、“发送贺卡”、“发送祝福”操作的客户中随机抽奖产生。2011 年 1 月 21 日—2011 年 2 月 28 日新春祝福奖不限 2010 年 12 月 20 日—2011 年 2 月 28 日获得新春祝福贺卡。打开“福”包的客户。其它 2010 年 12 月 20 日—2011 年 2 月 28 日奖品由飞信官网提供。

建议客户登录飞信活动官网领取和查询奖品。按活动规则参与了“领取福卡”环节的客户。

客户:如果我中奖了,你们如何把奖品给我啊?

10086:您好!非常达人奖和新春幸运奖均由彩讯公司提供。在活动当期结束后的 15 个工作日内,活动网站中会公布中奖名单,并进行中奖客户的通知、奖品邮寄工作。需提醒您的是,如果上月语音通信费用低于 5 元,或当月注销 139 邮箱的客户无法获得奖励。

中国移动通信
CHINA MOBILE

更多精彩、详细内容请登录浙江移动网站查询。
www.zj.chinamobile.com



12 月 20 日下午,滨江区公安分局刑侦大队的民警们在为三姐妹捐学费。

4 年捐助 爱心基金给力温暖

但这不是长久之计。“2 万元总会用完,今后孩子们的学习和生活怎么办?”吴仁贤说,“我想最好能组成一个团体,由这个团体来资助 3 个孩子完成学业。如果人多,这对每个人来说,也就是一顿饭、一件衣服而已。而 3 个孩子就可能有很好的未来!”

吴仁贤的想法马上得到了同事们的热烈响应。商量后,大家决定到农业银行高新支行开一个专门账户。然后大家坐下来算一下,除去每个学期支付三姐妹的学费外,每个月定期给她们寄一次生活费。三姐妹的钱统一寄到老大手中,然后由老大来安排两个妹妹的生活、学习。

爱心基金账户建立起来了。高新支行指派了专人来管理这个专门账户。有刑警和银行职员的捐款,就往这个账户

里放。“每学期在开学前,我们管理这个账户的职员就会把钱提前汇给老大,每个月再给老大寄 1000 多元三姐妹的生活费,由她调配。”时任高新支行行长的汪舟如说。

2006 年至今,滨江区公安分局的刑警数量已从 21 人扩增到 30 人。尽管刑警换了拨又一拨,但是给三姐妹的捐款早已成为习惯。4 年来,“爱心基金”已经筹集到 8 万余元捐款。

时任刑侦大内勤的杨慧琴,担负起了与三姐妹的联络工作。她时不时地给三姐妹打电话,询问她们的学习和生活情况。

三姐妹用行动报答了警察叔叔阿姨们的爱心,老二、老三都考上了大学,老大也已参加工作。本以为一切正向着美好明天迈进时,一个噩耗突然传来。

二妹危在旦夕 希望她坚持住

今年 12 月 20 日,刑警们又为三姐妹捐了近 13 万元。22 日上午,吴仁贤给老大去了电话。电话那头不再像往常那么亲切与快乐。“你是不是有什么事情瞒着我?”吴仁贤立即觉察到了不对劲,赶紧追问。

被这么一问,老大哽咽着说,“二妹的心脏病犯了。”她本想趁着寒假带上二妹去上海检查,但老家的医生说,现在是肺动脉压迫,很危险,得先施行药物治疗。如果能恢复,就做手术;如果不能,就麻烦了……一方面担心在新单位不能请假,另一方面她又担心叔叔们着急,不敢吭声。

这几天,吴仁贤和同事们都在为二妹联系医治先天性心脏病的事。如果可能,在刑警们联系的医院中,将会有一家医院可以免费为孩子治疗。

目前二妹的病情并不乐观,随时都有生命危险。当地医院正全力稳定她的病情,为今后的手术创造条件。

“我们知道二妹的身体一向不怎么好,因为这病,小姑娘连高考都推迟了一年。真是没想到,这次的病一

下子变得这么严重。原本我们还打算派个代表去看看三姐妹。”吴仁贤说。

刑警们明白,二妹这病拖不起。虽然孩子在电话里笑着让叔叔们放心,但他们心里依旧像压着一块大石头。毕竟资助了三姐妹 4 年,眼看着她们一个个不断成长。就在一切走向完美时,这突如其来的病魔,让刑警们的心再度揪了起来。

从吴仁贤他们第一次汇出 2 万元学费开始,刑警们对这个多灾多难的家庭持续了 4 年的爱依旧在延续。

吴仁贤告诉记者,杭州这边的医院一旦落实好,他们就把二妹从老家接来做手术。他们都希望,二妹能挺过这一关!

